

提升公众防诈防骗能力 树立理性健康购彩观念

# 反诈主题节目《守护》重磅上线



河北省公安厅四级高级警长:戴栋云



国家体育彩票管理中心主任:迟爽

科技迭代浪潮下,各类诈骗手段也在不断升级翻新。部分不法分子瞄准公众对“低风险、高收益”的心理预期,借彩票之名布设骗局,严重扰乱市场秩序、侵害购彩者权益。在此背景下,中国体育彩票携手电影频道重磅推出反诈主题节目《守护》。节目依托权威视角拆解真实案例,一方面助力公众了解彩票公益本质,提升对非法彩票及相关诈骗行为的甄别防范能力;另一方面,倡导广大购彩者树立理性健康的购彩观念,筑牢合法购彩、反诈防骗的意识。

本期节目特邀两位专业嘉宾组建“反诈守护团”:河北省公安厅刑事侦查总队四级高级警长戴栋云和国家体育总局体育彩票管理中心公共关系处迟爽。两位嘉宾从一线实际出发,提供官方权威解析,聚焦购彩环节的常见风险,层层揭开诈骗分子的套路玄机。

## 假冒官方平台——“线上购彩”的陷阱

节目首个案例聚焦近年来频发的假冒彩票名义的诈骗形式。不法分子通过新媒体投放广告,伪造“官方授权”“权威背书”的假象,以“足不出户中大奖”“高额返点、稳赚不赔”等话术为诱饵,诱导受害

害人下载仿冒APP参与所谓的“线上投注”。而受害人自认为成功下单的彩票,实则根本不存在。

节目中,迟爽明确指出,此类行为本质是“私彩”诈骗,受害人全程未获取实体彩

票,资金完全脱离合法彩票销售体系,一旦发生纠纷,自身权益无从保障。同时,他郑重提醒广大购彩者,务必通过线下正规体彩实体店购彩,妥善保管实体彩票,这是维护自身合法权益的根本前提。

## 街头流动售彩——“真假彩票”的迷局

第2个案例剑指街头流动摊贩兜售假彩票的乱象。不法分子利用部分群众对即开型彩票的认知盲区,仿制外观相似的假彩票或所谓“整蛊娱乐票”,混淆视听、误

导购买。迟爽特别强调,正规的中国体育彩票即开票在覆膜工艺、防伪手段、发行标识等方面均有严格规范。购彩者需前往具备代销资质的线下体

彩实体店购彩,保管好相应的实体票。如发现相关违法线索,应及时留存证据,通过报警、拨打体彩官方客服热线95086或当地举报电话等途径举报。

## “AI预测中奖”——技术外衣下的老套路

随着人工智能概念的普及,一些诈骗分子开始披上“高科技”的外衣。第三个案例聚焦“AI预测彩票”“大数据算号”等新型骗局。

戴栋云提醒购彩者,面对技术噱头,更应该保持理性判断。她指出,这类诈骗通常借助短视频、虚假社群和伪造收益截图,营造“多人盈利”“轻松回本”的假象,诱导受害人逐步加大投入,其本质仍是“以小利钓大鱼”的传统诈骗模式。

迟爽强调,彩票是概率游戏,每次摇奖都是独立的随机事件,是不可预测的,任何声称掌握“内部渠道”“算法必中”的说法,均违背基本

常识。所谓“稳赚不赔”的承诺,本身就是最醒目的风险信号。

通过深度拆解三起典型案例,节目清晰地传递出一个共识:选择合法渠道,是安全购彩的首要前提;保持理性判断,是防范诈骗的坚固屏障。只有守住理性底线,才能享受购彩乐趣。

每一张体育彩票,都凝聚着公众的公益善意;每一次购彩行为,都需要筑牢安

全守护的防线。安心购彩守护行动,既是守护群众的“钱袋子”,更是守护行业公信力与社会诚信体系的重要基石。未来,中国体育彩票将持续完善安心购彩守护行动的长效机制,推动共建共治共享,努力营造风清气正的购彩环境,让每一张彩票都在阳光下发行,更好地服务体育事业和社会公益事业高质量发展。

(据中国体彩网)



## 马踏祥云来

体彩顶呱刮5款马年生肖主题彩票火爆来袭



昨日,记者在我市一家体彩销售店看见体彩顶呱刮推出5款马年生肖主题即开票——“新春大吉2026”“抢头彩2026”“马到成功”“骏马贺岁”与“午马”,每款彩票都融入了深厚的马文化内涵与艺术价值,让彩票不仅是游戏,更是一种文化体验。

### “新春大吉2026”:说出新年祝福

“新春大吉2026”面值50元,最高奖金为100万元,票面采用了横版设计,整体色调是喜庆的中国红,以八匹奔腾而来的骏马为主元素,金色祥云纹饰、火红灯笼点缀其间,烘托出热闹、喜庆的节日气氛。票面还使用了特殊光油,让“新春大吉”的美好祝愿更加立体。

### “抢头彩2026”:玩转马年新意

“抢头彩2026”面值30元,最高奖金为100万元,共有2个票面场景。彩票用复古手绘形式描绘“骏马昂扬向上,抢得头彩”的画面,让新年“抢头彩”的美好祝福。整体票面创新时尚,色彩明快,充满新国潮风范。

### “马到成功”:自信开启新征程

“马到成功”最高奖金为100万元,共有3个票面场景,主色调采用了红、橘、蓝三色版本,各有特色。票面以骏马头部形象为核心元素,融合了现代插画风格与传统工笔神韵,生动描绘骏马的矫健姿态,尽显优雅与力量之美。其中,马额前佩戴的装饰——“当卢”,在古代是尊贵与顺遂的象征,这些细节里的文化巧思,为“马到成功”的祝福增添了历史的厚重感。

### “骏马贺岁”:点亮新春雅趣

“骏马贺岁”面值10元,最高奖金30万元,共有4个票面场景,设计采用意象化的表现手法,搭配吉祥纹样,展现不同姿态、颜色的马,表达不同的吉祥寓意:“黑色”具有逆袭寓意,代表着坚持不懈的精神;“白色”代表着“以梦为马”,象征纯洁和祥瑞寓意;“紫色”代表“马到成功”,象征超凡脱俗和英勇无畏;“赤色”代表“马中赤兔”,象征热情和兴旺,具有驱邪纳福寓意。马身缀以牡丹纹、如意纹、蝙蝠纹、莲花纹等吉祥纹样,自然地给马年注入美好、吉祥、喜庆的内涵。

### “午马”:陪你感受年味

“午马”面值5元,最高奖金为10万元。共有9个票面场景,票面以9个经典的“马”字吉祥词语为主元素进行创意设计,例如“马到成功”“一马平川”“以梦为马”等,每个场景通过不同的剪纸艺术风格与视觉元素,传递美好祝福。今年依然采用了九联张形式展示,九张票面拼在一起可以组成一张骏马剪纸窗花图样,以工艺美术剪纸和创意字体融为一体,凸显传统“年味”。(本报记者 盖威 文/图)